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Вој ска и цр ква су ин сти ту ци је ко -
је у Ср би ји ужи ва ју нај ви ше по -
ве ре ње гра ђа на. Та ква си ту а ци -
ја, по ка зу ју ре зул та ти Бал кан

Мо ни тор ис тра жи ва ња, ко је је у ју ну
спро ве ла Ме ђу на род на аген ци ја за ис -
тра жи ва ње јав ног мње ња – Га луп, у са -
рад њи са Европ ским фон дом за Бал кан,
ста бил на је још од 2008. го ди не.  

Пре ма ре зул та ти ма ово го ди шњег
ис тра жи ва ња, Вој ска је за ме ни ла цр кву
на пр вом ме сту, ко ја је, као др жав на ин -
сти ту ци ја, ужи ва ла нај ви ше по ве ре ња у
прет ход не три го ди не. Од 2008. по ве -
ре ње у на шу вој ску по ра сло је са 63 на
73 од сто у 2010. го ди ни – на во ди се у
ре зул та ти ма ис тра жи ва ња.

Прет ход на ис тра жи ва ња Бал кан
Мо ни то ра по ка за ла су да, у ве ћи ни зе -
ма ља Бал ка на, цр ква и вој ска ужи ва ју
по ве ре ње ве ћи не гра ђа на, док оста ле
др жав не ин сти ту ци је још увек има ју
мно го то га да ура де ка ко би за до би ле
ве ће по ве ре ње гра ђа на. 

Раз ма тра ју ћи де мо граф ску струк -
ту ру ис пи та ни ка, Га лу пов Бал кан Мо ни -
тор по ка зу је да, од укуп не по пу ла ци је
мла дих у Ср би ји, ста ро сти од 15 до 24
го ди не, чак 77,6 од сто има по ве ре ње у
Вој ску, што је за 7,8 од сто ви ше у од но -
су на про шлу го ди ну. Ви сок ни во по ве -
ре ња за сту пљен је нај ви ше у ма лим ме -
сти ма и се ли ма – 75,4 од сто ста нов ни -
штва има по ве ре ње у си стем од бра не. 

Узи ма ју ћи у об зир обра зов ну
струк ту ру, нај ве ће по ве ре ње Вој сци
да ју осо бе ко је има ју основ но обра зо -
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Пре ма ово го ди шњим ре зул та ти ма, 
Вој ска Ср би је за ме ни ла је цр кву на
пр вом ме сту, ко ја је, као др жав на 
ин сти ту ци ја, ужи ва ла нај ви ше 
по ве ре ња у прет ход не три го ди не. 
Од 2008. по ве ре ње у на шу 
вој ску по ра сло 
је са 63 на 73 од сто 
у 2010. го ди ни.

У земљама у окружењу
поверење у војску и цркву је на
високом нивоу и износи, примера
ради, у БиХ нешто испод 60 од -
сто, док је у Хрватској пове рење
у војску око 72 одсто. Иако је у
већини земаља Балкана забеле -
жен пад поверења у војску у од -
носу на прошлу годину, у Црној
Гори и Србији поверење у војску
је повећано – 2,9 одсто у Црној
Гори и 3,7 одсто у Србији. 

У Србији, у односу на земље
региона, повећано је поверење у
Војску међу мушком популацијом.
При ближно исти ниво поверења
као и прошле године, око 71 од -
сто, исказале су жене. 
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Најмање одговорни 
за дискриминацију 

Према резултатима истра -
жива   ња које је прошлог месеца
спровео Стратеџик маркетинг,
грађани смa трају Војску Србије за
нај  мање одговорну за дискри -
минацију мањина, јер ни један
грађанин Србије који је анкетиран
није заокружио ту опцију. 

Према одговорима испита -
ника, најдискриминиса није групе
у нашој земљи су Роми, сиро маш -
не и старије особе, а за најодго -
вор  није за дискриминацију грађа -
ни сматрају сами себе. 

ва ње – 76,3 од сто, док је тај про це нат
не што ни жи код ис пи та ни ка са сред -
њом струч ном спре мом – 73 од сто и
осо ба ви шег и ви со ког обра зо ва ња –
65,7 од сто.

Упо ре ђу ју ћи ре ги о не, по ве ре ње у
Вој ску Ср би је нај ве ће је у Вој во ди ни,
чак 81,5 од сто, што је у од но су на ре -
зул та те из 2009. ви ше за 15,7 од сто.
По ве ре ње у срп ску вој ску остао је на
истом ни воу у цен трал ној и ју жној Ср -
би ји, док је у Бе о гра ду ни жи за шест
од сто у од но су на про шлу го ди ну –
59,7 од сто. 

Га лу пов Бал кан Мо ни тор је ис тра -
жи ва ње ко је се на про сто ру Бал ка на
спро во ди јед ном го ди шње од 2006. и
об у хва та по 1.000 ис пи та ни ка из сва -
ке др жа ве. 

При ре дио Јо ван КРИ ВО КА ПИЋ 

Из во ри 
www.balkan-monitor.eu од 17. новембра 2010. 
http://www.balkan-monitor.eu/files/BalkanMonitor-
2010_Summary_of_Findings.pdf


